【香港文匯報訊】美國北加州 樂居(Locke)基金會為紀念辛 亥革命100周年,於五月中旬舉 行孫中山先生銅像及孔子銅像揭 幕典禮,恭請中華人民共和國駐 舊金山副總領事毛清文和香港區 全國政協委員、樂居鎮發展有限 公司董事長朱蓮芬太平紳士主持 揭幕典禮。

🛨 日,近五百名中美朋友出席的 **==** 典禮由中美人士表演的醒獅揭 開序幕,接着由毛清文副總領事、朱 蓮芬太平紳士、沙加緬度市長 Kevin Johnson 代表 John Parilo 先生、前沙 加緬度市議員Illa Collin 女士分別講 話。

#### 各僑界美國友好出席

美國樂居鎮發展有限公司總裁、樂 居鎮基金會主席朱國堡致詞稱衷心感 謝中國中山市人民政府贈送本鎮孫中 山先生銅像,中國全國政協委員朱蓮 芬太平紳士贈送本鎮孔子銅像。他感 謝樂居基金會全體同仁為今次盛大的 活動群策群力,貢獻良多,多謝各位 主禮嘉賓蒞臨增光,眾多僑社、社 團、新聞文化界、美國友好支持並派 代表出席儀式,表演精彩文藝節目。 朱國堡主席並介紹位於沙加緬度以南 約24哩樂居鎮的歷史,是全美唯一最 悠久歷史的華人聚居的社區。孫中山 先生曾在樂居、汪古魯(Walnut Grove) 和葛崙等地從事革命活動。現時樂居 鎮(Locke)成為美國歷史旅遊古鎮。今 年是辛亥革命100周年,樂居鎮舉辦 盛大活動具有重大意義,朱國堡再三 向曾經作出貢獻的所有中美機構及朋 友致謝。

#### 小資料

美國樂居鎮發展有限公司在樂居鎮 擁有售賣中華商品,弘揚中華文化的 店舖,具百年歷史當年先僑娛樂的小 賭館及會館、果園、耕地和屋地等。

# 毛清文 朱蓮芬王特

# 美國樂居鎮孫中山銅像孔子銅像



#### 中國駐舊金山領事館副總領事毛清文致詞

這是我第一次來到樂居鎮,但我對樂居鎮並不陌 生,我知道樂居鎮的歷史差不多有一百年,是由一 班有毅力和勇氣的中國人建成,他們遠離家鄉,在 此落地生根,但仍保存中國傳統,向美國人宣揚中 華文化,讓中美人民更互相了解,今天你們主辦這 個聯歡會,足以證明樂居基金會為宣揚中華文化盡 了很多力,請在此接受我向你們致敬及感謝。 樂居 鎮亦曾見證到國父孫中山先生的足跡,記得孫中山 先生當年抵達此區域時得到你們先僑熱烈支持,慷 慨捐助金錢、衣服及其它物品。本着國家興亡,匹 夫有责的精神,協助革命成功。今年是辛亥革命一



■朱國堡主席致送紀念品予毛清文 副總領事

百周年紀念,孫中山先生銅像揭幕更加意義重大,在紀念孫中山先生的同時,我們更要 向他學習愛國精神,寬宏大義和對祖國的貢獻。我亦很高興樂居鎮得到另一中國偉人孔 子的銅像,孔子是偉大的思想家、教育家和哲學家。孔子是中華文化思想的集大成者, 儒家學説的創始人。儒學思想滲入中國人的生活、文化領域中,催使中國人民邁向成功 途徑。今年亦是中美乒乓外交四十周年紀念。乒乓外交開啟了中美的大門,四十年後, 中美關係發展更快速。中美外交良好,對雙方人民都有好處,尤其是居住美國的華裔僑 民。讓我們攜手促進中美關係,提高雙方人民理解,和推廣中華文化。

#### 朱蓮芬BBS, J.P.致詞

我以香港區全國政協委員、中國 宋慶齡基金會理事以及美國樂居鎮 發展有限公司董事長身份,專程從 香港來到美國樂居鎮(Locke) 與各位 一起紀念辛亥革命百周年,共同回 顧近代以來中國人民為爭取民族獨 立、人民解放、國家富強不懈奮鬥 的歷程,十分感謝中華人民共和國 駐舊金山領事館毛清文副總領事蒞 臨主禮指導,十分感謝沙加緬度市 長代表出席盛會,還有當地美國各



■朱蓮芬感謝John Parilo先生 代表Kevin Johnson市長致賀詞

界朋友和來自美西一眾華僑,華人社團領袖僑胞等濟濟一堂為樂居 鎮增光不少。今日的盛會讓我想起在1977年時與樂居鎮結緣,目的 是為保存先僑締造樂居鎮的歷史和把中華文化在樂居鎮紮根的寶貴 僑史,從而弘揚中華文化在海外發揚光大,促進中美友誼。正因當 年正確投資決定,才有今天能與在座各位有緣相聚,共襄文化盛舉 之果。中華民族有悠久而博大精深的文化,談到中華文化,一定會 想起孔子先師,儒家思想一直以來對中國遠至世界,有深遠影響, 孫中山先生偉大革命精神,為中華民族偉大復興所作貢獻,值得炎 黄子孫永遠懷念他。其實,今日樂居鎮舉行紀念辛亥革命百周年, 值此契機,我們並為安放於樂居鎮的孔子銅像和孫中山銅像揭幕。 百年前祖籍中山的孫中山先生和中山先僑等為樂居鎮歷史留下艱苦 歷程。孫中山領導辛亥革命經過的波瀾壯闊歷史,其中得到各地包 括樂居鎮在內的先僑支持所分不開的。十分感謝中山市人民政府捐 贈孫中山先生銅像,特別要感謝中山市人民政府韓澤生副市長為銅 像捐贈所作努力貢獻,始克有成。本人有感好事要成雙,彰顯中華 文化精神先驅還有孔子先師,本人亦捐贈孔子銅像與孫中山銅像並 列相互輝映,好讓海外華僑華人和當地人民一齊更認識中華文化, 促進中美友誼。本人很驕傲地説,今日美國樂居鎮基金會同仁在主 席朱國堡先生領導下,以及為這次活動辛勤勞動的一班義務理事和 工作者和文藝演出者,他們的無私奉獻,正好是響應祖國「十二五」 規劃僑務工作指導方針,彰顯美西華人華僑熱愛祖國,願為振興中 華、為中華民族偉大復興獻出力量,作出貢獻。本人深信,弘揚中 華文化、傳承中華文化的氛圍將由此而在各僑居地開花結果

## 400人見證捐資220萬 助建大橋中心小學

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「新界社團 首長聯誼會40周年會慶暨廣東省乳源瑤族自 治縣捐資建校簽約儀式典禮一,日前假喜尚 嘉喜宴會廳隆重舉行。當晚逾400人歡聚一 堂,見證新界社團首長聯誼會慷慨捐資220 萬元,供廣東省乳源瑤族自治縣人民政府,

合力興建「乳源瑤族自治縣大 橋中心小學 |。



#### 張肖鷹蘭茵等一同出席

典禮上高朋滿座,中聯辦新界工作部副部長張肖 鷹,廣東省韶關市副市長蘭茵,韶關市委統戰部部長 何偉青,元朗民政事務專員楊德強,元朗區議會主席 梁志祥蒞臨主禮。出席嘉賓尚包括乳源縣縣長鄧健 華、副縣長朱均玉,乳源縣政協主席費玉海、副主席 吳巧英,乳源縣教育局局長鄧筱俊等。

## 王少強:山區學童受惠

「為提高中國的軟實力,為提高整體國民素質和道 德力量,本會放眼未來。董事首長們齊心協力,無私 奉獻愛心,集中資源,捐助內地偏遠山區,捐建多間 希望工程學校,播種希望、育才興邦」。新界社團首 長聯誼會會長王少強致辭時表示,近年,該會先後捐 建了廣東省始興縣衍屏鄭任安夫人紀念學校、翁源縣 仙鶴中心鄭任安夫人紀念小學,以及乳源縣侯公濂鄭 任安夫人紀念中心小學。三所學校為幾區學子提供了 良好學習環境,近3千名山區學童受惠。此次捐資, 是為了建第4所學校「乳源瑤族自治縣大橋中心小 學」。

#### 童文浩籲奉獻再接再厲

新界社團首長聯誼會主席童文浩指出,該項建設工



程部分已興工落實,預計可在2012年8月中旬完成。 屆時,定可為學童提供設備完善的學習環境。在慶祝 該會40周年之際,他呼籲該會仝人再接再厲,以新的 希望、新的思想,進一步凝聚社會力量,為祖國、為 香港、為未來的社會棟樑多奉獻、多服務。

#### 梁志祥讚關愛延伸內地

梁志祥致辭時,讚揚新界社團首長聯誼會,本着愛 國愛港的精神,為山區損資建校,把關愛精神延伸到 內地。他希望該會繼續發揚關愛精神,使更多學童獲 得幫助。

#### 鄧健華承諾全力建校舍

鄧健華致辭時,感謝新界社團首長聯誼會情繫山 區、捐資建校的義舉,讓孩子可享受優質教育資源, 點燃貧困學子的希望之光。他承諾,定會全力建設好 校舍大樓,努力爭取教育成果,以回報熱心支持該縣 教育事業的人士。

新界社團首長聯誼會40周年會慶籌委會主席黃文 健,在典禮上致謝辭。



■鄭任安捐款70萬支持愛心希望工程。 香港文匯報記者劉國權 攝

### 鄭任安捐70萬杜玉鳳捐50萬

此外,典禮上還舉行了捐贈支票儀式:新界社團首 長聯誼會永遠會長鄭任安,以及副主席杜玉鳳,個人 分別捐款70萬元和50萬元予新界社團首長聯誼會,支 持此項愛心希望工程。另外,會上還特別頒發紀念水 晶座,祝賀該會副會長官錦雄榮獲榮譽市民獎;以及 該會副主席陳建業榮任韶關市政協。



■傅嵩亭(左)與學童代表向王緒亮致送手製紀念品。

滬

康

會

フビ

香港文匯報訊(記者 解玲)協康會位於柴灣 的特殊幼兒中心,獲上海總會贊助,增設兩個 活動室,並添置訓練器材,讓有特殊需要的兒 童,獲得全面訓練和治療服務。上海總曾母妻 長王緒亮與協康會副主席傅嵩亭,日前為新活 動室揭幕。

#### 鄭仲河范思浩等齊出席

出席的嘉賓包括:上海總會副理事長鄭仲河 和范思浩、常務理事顧東華和理事韋浩志、協 康會執行委員會成員尹錦滔及嚴元浩。新增的 設施包括:訓練活動室及大肌肉活動室,裝置 有掛牆觸感遊戲裝置、懸吊系統、攀石牆、活 動隔音牆、教育遊樂器材等。中心把物理治療 和感覺統合治療融入於教學環境,讓孩子愉快 地學習解難、動作協調及社交技巧,能加強學 習動機和訓練效果。

#### 曾蘭斯謝上海總會支持

協康會總幹事曾蘭斯表示,環翠中心原有60 個學前服務學額,但有見全港輪候名單上,數 以千計的幼兒遲遲得不到服務,該會十分希望 能夠擴展中心、增添學額,對輪候中的兒童加 強支援,以紓緩家長的壓力。環翠中心新翼於 本月落成,該會很高興得到上海總會大力支 持,慷慨贊助兩個訓練設施的裝修及添置器材 費用,令該會及眾多家長的願望得以實現。

協康會成立於1963年,是香港開辦最多學前 特殊幼兒中心的社會服務機構。該會透過全港 各區30多個服務單位,為初生至初中,在體 能、心智或其他發展方面有不同需要的兒童, 提供專業的治療訓練及家庭支援服務。

#### ■譚氏宗親共 200多人,日 前在山東章丘 龍山城子崖博 物館前,舉行 首次世界譚氏 宗親尋根祭祖

典禮。



香港文匯報訊(記者 于永傑、章丘)來自香 港、澳門、馬來西亞、新加坡及內地各省份的譚 氏宗親共200多人,目前在山東章丘龍山城子崖 博物館前,舉行首次世界譚氏宗親尋根祭祖典

譚姓起源於商周時代章丘龍山一帶的譚國。在 幾百年歷史中,譚人曾創造古代製陶藝術頂峰,

形成獨具特色的譚國文化。《詩經‧小雅‧大東》 就敘述了譚國的史實。在春秋爭霸過程中,譚國 被齊國所滅,譚國人遂以國為姓,流徙四方。唐 代時,譚姓遷往廣東一帶。歷史上,譚姓曾出現 過譚嗣同、譚震林等名人。

本次尋根祭祖活動,由山東中華文化學院,以 及世界譚氏宗親總會主辦。譚氏宗親會創會主席

譚福添説,譚氏宗親會於2000年創立,每3年舉 行一次懇親大會。

### 盼與兩地及海外交流合作

宗親會成立後,積極從事慈善和公益事業,並 將繼續通過譚氏宗親,與內地、香港及海外溝通 交流合作。